# 厨艺之中现人生

-记爱国名厨梁德广的奋斗人生



梁德广对祖国的热爱是深沉的,他不仅将自己 毕生的心血都花在粤菜的发扬光大上,同时也 希望把中国味道完美地保留传承下来。



梁德广

### □ 郑招瑞/文 杰 色/图

初次见梁德广先生,是 30℃的高温天气,他梳着一丝 不苟的发型、身着常年不变的西 装革履,身挺笔直地向我们走 来。在从大门走向国际宴会厅 的一路上,不断有人向梁德广打 招呼,他能记得每个人的名字, 甚至是刚入职不到一个月的实 习生,他都会笑着开开小朋友 的玩笑。

素来不爱接受采访,极少参 加行业协会活动的梁德广,在酒 店餐饮界赫赫有名。在这个流 量年代,早年就被冠以"亚洲厨 神""亚太厨神"之称的梁德广, 仍是亲力亲为,对内培养餐饮 人才、对外严格要求好每一道 菜。而我们也是慕名拜访,经过 好几次的邀约,最后找到了梁德广 的熟识,才得到了这次的采访

梁德广1956年出生于广东 顺德,上世纪70年代便前往中 国香港学习厨艺,梁德广至今提 起他的老师,仍是饱含感激之 情,他说:"他教会了我许多事 情,简单总结出,就是做一个人、 做一道菜,都要讲究。"

"有徒如梁德广这般, 在业 界的能力及口碑都是一流的,想 必您的师傅会以您为傲吧?"笔 者不禁感慨。

"师傅的发展一直都很不 错,包括我们当初一起学厨的那 班师兄弟们,他们在行业也有不 错的声望。至于是否以我为傲 这个我不敢讲,但是在我心里, 我一直都珍惜我们的情谊。" 梁德广如是说。

梁德广的经历相当传奇,上 世纪80年代便已是"香港十大 名厨"之一,他的厨艺毋庸置疑, 而管理经营能力也是出类拔 萃。谈及筹备经营管理餐饮酒 楼的经验,"我的确去过许多地 方,"梁德广开始回忆起他奋斗 的足迹:"海外有美国纽约、加拿 大温哥华、日本、菲律宾、澳大利 亚这些地方,在北京、珠三角地 区、中国台湾我都工作过,可谓 漂泊半生,奋斗一生。"

"万事开头难,对我而言最 难忘的一定是我20多岁的时 候,带着20多位香港厨师到菲 律宾马尼拉筹建和经营管理当 时东南亚最大的粤式海鲜大酒 楼,酒楼的名字我很钟意,叫做 中国城大酒楼。"梁德广笑着

讲,一边递给我一杯清香扑鼻 的热茶。

梁德广的名气传播得那么 远,是靠他自己一步一步走出去 的。几经沉淀,最后下定决心待 在国内,国外给他的待遇十分丰 厚,粤菜又得到了发扬,可谓 名扬海外、高薪厚禄。毕竟那 确实是个"外国的月亮比较 圆"的年代。梁德广当年在海 外工作归来之后,他的名气更是 如日中天,但是他却做出了一个 出乎同行意料的决定:"一是再 也不去海外工作,二是谢绝所有 的采访。"

"有一件事对我的影响很 大,当时我有可以留在美国拿绿 卡的机会"。他回忆说:"我在国 内已经小有名气啦,美国要我留 在那边,却是个三等公民的身 份。我跋山涉水飘洋过海是要 去将中国粤菜发扬光大的,不 是为了去混张绿卡做个三等公 民的!"

时间证明,梁德广选择回到 中国这片热土是最正确的决 定。此后,梁德广更加醉心于菜 肴的研发和制作,数十年如一日 深耕粤菜酒楼市场,"厨神"的名 号更是越传越开。希尔顿集团、

美心翠园机构、东海集团、宝利 来集团都先后聘请梁德广任高 管职位,主理集团下餐饮板块的

一切事务。 那时梁德广主理的酒楼生 意十分火爆,谈起秘诀,梁德广 十分谦虚地说:"哪有什么秘诀, 首先食材一定要过关,这是最基 本的,厨子一定要用心,这是加 分的。其次,管理公司的每个岗 位各司其职,每个人做好本分, 严格要求自己,那么整个酒楼就 转得动,如同机械原理,就不会吊 链。"简单几句话, 听起来简单, 静下心想,又不简单。

近几年,国内餐饮行业十分 火爆,而行业的乱像也层出不 穷:一流厨子没工作三流厨子做 总厨,单家门店雇人加盟骗融 资,招商画饼不实际、旺铺转手

在这个时候,我们太需要像 厨神梁德广这样的人,以他踏实 的经历告诉我们世上没有一飞 冲天的成功,以他务实的经营理 念告诉我们世间没有一夜暴富 的创业。

梁德广"名如其人",他的人 品一流、德才兼备是广为人知 的,他也培养了不少餐饮界新

星,却至今没有关门弟子。

现在许多烹饪学校开办了 厨艺班,每年有很多毕业学生出 来就业,对于这些专门院校培养 出来的孩子。梁德广表示,"学 校教的烹饪技巧和实际酒楼操 作还是有些不同的。学厨不能 怕吃苦,不能以为学校毕业了有 证书了你就是一名合格的厨师 了,要知道学无止境,踏入社会 的这一刻,一切才刚刚开始。" 作为粤菜的老行尊,梁德广比 谁都希望有更多的年轻人加入 这个行业,让粤菜得以传承,所 以在他的厨房,他总是给年轻人 机会,也乐于指点厨师怎么从选 材、搭配以及烹饪方法去改进一 道菜的口味。

梁德广对祖国的热爱是深 沉的,他不仅将自己毕生的心 血都花在粤菜的发扬光大上, 同时也希望把中国味道完美地 保留传承下来,梁德广说:"其实 我这一辈子是不用愁的了。但 是总有那么一个声音,让我不能 停下来,让我要在这个行业,在 自己的岗位上,让更多人吃到美 味的、健康的粤菜。这大概只能 用一句很有高度的话来概括,叫 '不忘初心,砥砺前行'。"

# 不落窠臼 当好"三员"

山东聊城高新区全力保障夜经济

□ 李兆宪 孙福顺

夜经济的释放对于加快经济社会复苏、繁荣城市 活力具有重要意义。然而,发展夜经济、允许"外摆 摊",并不意味着可以无序经营、随意设摊。山东省聊 城高新区以审慎包容的态度进行监管,主动担当,靠前 履责,引导商户合法、规范、文明、有序经营。

#### 当好"引导员"定好措施

近期,聊城高新区行政执法人员通过实地走访,主 动对接商户,听取商户对夜经济发展的意见、建议。严 把摊点备案,完善临时占道经营标准,明确各餐饮店经 营区域、经营时段、商户责任,做到定人定点定责。截至 目前,高新区综合行政执法局现场审核通过54家餐饮店 的夜间临时占道经营申请,使餐饮店门外约2000平方米 的面积得以有效利用,同时解决了287人的就业问题。

### 当好"服务员"创造有利环境

为实现夜经济的可持续发展,高新区错时值班、柔 性执法,积极践行"721"城市管理工作法,变被动执法 为主动服务,引导经营者合规有序经营。近日,高新区 综合行政执法局对城区主次干道以及临街店铺门前杂 物乱堆乱放等问题进行集中整治。清理违规占道经营 52处,清除店外杂物85处,移除广告牌匾40余块,为 广大市民创造了良好的"夜经济"消费体验环境。

### 当好"巡查员"做好执法保障

做好环境卫生保障工作是发展夜经济的"硬任 务"。为此,高新区建立了常态化巡逻督导机制,督促 商户自觉落实门前环境卫生责任制,自觉做好垃圾清 理。对于个别经营者出现的超区域摆摊设点、垃圾随 意倾倒等违法违规行为,坚决进行查处。连日来,高新 区行政执法局共出动执法人员53人次,纠正违法行为 9件,有效地改善了高新区环境卫生和城市面貌。

## 西北师大传媒"六艺"项目获批

本报讯 近日,《"传媒六艺"大学生实践能力培 养工程》获批省级教学成果培育项目,这是西北师范 大学传媒学院教学改革创新和践行传媒"六艺"办学 宗旨的又一成果。

西北师范大学传媒学院成立之初就制定了《西北 师范大学传媒学院传媒"六艺"大学生专业技能综合 提升计划》,传媒六艺即礼、阅、摄、制、书、说(礼:养成 文明行为,加强道德修养;阅:博览以书为媒,兴文陶 情逸志;摄:捕捉精彩瞬间,再现生活百态;制:完美创 意剪辑,追求技艺合璧;书:涤荡心灵世界,激发创作 灵感;说:吟诵毓苑铎声,唱念随声所欲),从六个方面 践行办学理念,强化立院之本。学院党委书记王德祥 指出,"传媒学子,践行六艺,内强技艺,外树形象,用 镜头记录生活,用文字传播文明。"

学院依托六艺理念,组织开展了"文化名人进校园" "传媒精英进课堂""重返经典大讲堂""看中国"等系列活 动,着力打造具有传媒特色和高艺术水准的文化品牌。 2015年与北京师范大学共同举办的"看中国·外国青年 影像计划·兰州行"活动曾受到习近平总书记高度赞扬。

学院院长徐兆寿表示,"通过六艺能力的培养和 提升,为甘肃乃至西北输送有情怀、有理想、有责任的 融媒体中高端人才。" (孟祥梁)

东吴人寿保险股份有限少

遗失声明

### 关于上市公司成都市兴蓉环境股份有限公司子公司 占用他人资产并获利的声明

我司作为宁东能源化工基地临河综合工业园A区污水处理及中水回用厂一期工程(以下)议,我单位已将对河南融鑫汽车贸易有限公司(借款人)享有的编简称"临河污水厂")合法产权人在近期发现该污水处理厂竟然成为了成都市兴客环境股份有 号为2015年郑工银营业中心借字第600号的(小企业借款合同)及限公司(以下简称"兴客环境")控股子公司的资产。我司为维护自身合法权益,特发出此声明。2016年郑工银营业中心保字第605号的(借款展期协议)项下的主 我司通过母公司与宁夏回族自治区宁东能源化工基地管理委员会(以下称"管委会")签订债权发给另为2013年郑工粮营业中心最高抵押客003号的债 约《宁东能源化工基地临河综合工业园A区污水处理及中水回用厂特许经营协议》(以下称"特高额抵押合同)及编号为2016年郑工银营业中心保字第030、031、 午经营协议")合法取得临河污水厂的所有权。2013年4月15日,我司响应宁东基地管委会工032号的保证合同项下的全部权利依法特让给田鑫(受让方),请 上废水水污染治理设施一体化管理要求,同意将投建共人民币6109.75万元的资产交由宁东开还款义务人自本公告登报之日起向新债权人田鑫履行债务。特出 安投资公司(以下称"宁开投")暂先接管,待我司收取等价款后进行所有权移交。至今,宁开投公告 并未向我司支付任何款项,我司仍为前述资产的合法产权人。

2016年10月21日,兴蓉环境和重庆建工集团股份有限公司(以下称"重庆建工")作为联合 本投标宁夏宁东基地PPP项目并中标。成都兴蓉和重庆建工依据《宁夏宁东水处理有限责任 司资产评估报告》(中和评报字[2015]第YCV1083号)净资产评估值64,720.52万元(含我司资 ),确定中标金额为40773.93万元。随后,兴蓉环境和重庆建工与宁开投签署转让项目公司 产夏宁东兴蓉水处理有限公司(以下简称"宁东兴蓉")股权的《股权转让协议》,该《股权转让协 义》签署后,兴蓉环境持有宁东兴蓉59%股权,重庆建工持有宁东兴蓉1%股权,其余40%股权仍 由宁开投持有。宁东兴蓉自设立至今一直通过占用我司资产获利。

我司对上述兴蓉环境与管委会、宁开投的交易毫不知情、也未曾收到任何书面通知等文 找可对上还完容环境与官委会、丁川区时又勿塞尔沙里,是小自己的是自己的是一个,以及了,以及几例是新小龙星和外域。 牛。兴蓉环境在未经我司同意的情况下与管委会、宁开投签署处分我司资产的股权转让协议,协议约定履行还款义务,截止2020年6月15日,借款人 

声明人:宁夏宇库污水处理有限公司

### 债权转让通知公告

河南融鑫汽车贸易有限公司、熊召坤、饶志斌、陶俊杰: 根据我单位(转让方)与田鑫(受让方)签署的(债权转让协) 320219196912231518): 义》,我单位已将对河南融鑫汽车贸易有限公司(借款人)享有的编

徐文贤(身份证号:320219196912231518): 借款人徐文贤于2012年3月12日向我村委借款 了《借款协议》,协议签订后,我村委依 为全面履行了出借义务。借款期限届满后,借款人; 是未予还款,后于2017年8月2日与我村委签订了还款 办议书,约定分期还款,现还款期限已过,借款人未打

320219196912231518);

催款人:江阴市夏港街道三元村村民委员会

2020年7月10日

#### 款期限已过,借款人江阴市众鑫储运有限公司及往 贤未按协议约定履行还款义务,截止2020年6月15 宁波金融资产管理股份有限公司与无锡乐之康商贸有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告 ,借款人江阴市众鑫储运有限公司及徐文贤尚欠我 委借款本金200万元、利息189万元,合计389万元 公告通知借款人江阴市众鑫储运有限公司及徐文贤

序号	主债务人名称	本金余额(基准日 2019.9.5)	欠息(基准日 2019.9.5)	代垫费用(基准日 2019.9.5)	担保人	如皋市艺都实业有限公司、南通富华大酒店有限责任   公司、如皋市兴隆装饰城市场、徐文贤(身份证号:
1	江苏普盛天成投资有 限公司	3267.32	204.25	21.25		320219196912231518)、范旭东、陈建华(身份证号: 320622195309010193):
2	张家港保税区兆鸿国 际贸易有限公司	1984.48	92.37	14.89	江苏普盛天成投资有限公司、郭建祥、宋守琴、朱李军、 葛海红	借款人如皋市艺都实业有限公司于2011年12月7日 日向我借款,借款本金2000万元,双方签订了《借款协
3	宜兴市锦宏金属带箔 厂	618	47.16	3.61	<ul><li>司、无锡市方力混凝土有限公司、吴进洪、周顺仙</li></ul>	议书》,协议签订后,我依约全面履行了出借义务。为 保证上述债务的顺利履行,由保证人南通富华大酒店
4	江苏德立环保工程股 份有限公司	600	33.21	3.53	江苏凯伦风能科技股份有限公司	有限责任公司、如皋市兴隆装饰城市场、徐文贤、范旭 东、陈建华提供连带责任保证担保,并签订了保证合
5	无锡旺邦物资有限公司	2950	162.53	19.81	无锡市博胜资产管理有限公司、王辉、周鹏、陈小虎、吴福娇、周碧英、周黄姐、无锡龙山房地产开发有限公司	同;由抵押人如皋市艺都实业有限公司提供资产抵押 担保,并签订了抵押协议书。上述借款期限届满后,借
累计		9419.8	539.52	63.09		款人迟迟未予还款。截止2020年6月15日,借款人南
无锡牙注:1、 息等基	於融资产管理股份有 之康商贸有限公司 本公告清单列示截3 体公告清单列示截3 ;他费用接借款合同 若借款人、担保人因 5义务或履行清算责	通富华大酒店有限责任公司尚欠我借款本金2000万元、利息2862.25万元。合计4862.25万元。现公告通知借款人如暴市艺都实业有限公司立即履行还款义务,担保人南通富华大酒店有限责任公司、如皋市兴隆装饰城市场、徐文贤、范旭东、陈建华立即履行担保责任,以清偿上述债务。				

债权催收公告

易商行、徐文贤(身份证号

债权催收公告

工阴市众鑫储运有限公司、徐文贤(身份证号

众鑫储运有限公司偿还上述债务,并约定分期还款,现

**债权催收公告** 如皋市艺都实业有限公司、南通富华大酒店有限责任公司、如皋市兴隆装饰城市场、徐文贤(身份证号

催款人:江阴市夏港街道三元村村民委员会

立即履行还款义务,以清偿上述债务。

借款人江阴市众鑫储运有限公司于2012年4月11

债权催收公告

江 阴 市 长 登 贸 易 商 行、徐 文 贤(身份 证 号

东吴人寿保险股份有限公司镇江分公 日向我村委借款200万元,并签订了《借款协议》,协议 签订后,我村委依约全面履行了出借义务。借款期限

3.清单中"担保人"包括保证人、抵押人、出质人。 4、具体担保金额以签订的担保合同等法律文件为准

本报社址:北京市亦庄地盛西路6号中改传媒大厦 邮政编码100176 本报照排 经济日报印刷厂印刷 值班电话(010)56805051 广告发行部(010)56805116 广告经营许可证: 京大工商广登字20180001号 零售价2.00元